

EDICION DE LA TARDE.

¿En qué pararán estas misas?
De una reunion de constitucionales en el circo del Principe Alfonso, se ha hablado estos dias; y con solo el sitio y el concepto ya se colige lo que se quiere decir.
Nunca hemos creído en tal reunion, y eso que *La Correspondencia* exhibe á todo el mundo la carta por varios constitucionales suscrita, en que se habla de la conveniencia de la tal reunion.
Esta carta, si lo dice *La Correspondencia*, existirá; pero así y todo, nadie sabe de esa reunion, ningun hombre importante, entre los constitucionales, habla hoy de ella, y en honor de la verdad, nadie cree en ella.
Aprovecha, sin embargo, *La Epoca* este rumor, para escribir un artículo en que hay de todo, pero en que predomina el temor sobre la confianza. A *La Epoca* no le gusta el cariz que van tomando las cosas, y se comprende. Tiene experiencia, y vé de lejos.
«Inútil es ocultar—escribe—que los constitucionales no se hallan á gusto, y que cada día se acentúa más su impaciencia, revelando el deseo de poner término á un estado de cosas que se les va haciendo violento é insostenible...»; celebraron hace cinco años la reunion del circo del Principe Alfonso, para declarar dinásticos y partidarios de la Constitución de 1876. (Esto de la Constitución viene despues, porque entonces no habla tal Constitución.)
«Vuelven—añade—al circo del Principe Alfonso, ó por lo ménos quieren volver, no para exhibirse como hombres de gobierno, sino para deshacer lo hecho en la primera reunion; para acentuar lo que entonces se limitaron á indicar, para hablar de los rumbos azarosos y no de los pacíficos; para volver á sacar á plaza los obstáculos tradicionales; para reproducir, en una palabra, cuanto han dicho y hecho en otros tiempos, sin tener en cuenta que éstos han variado, y que hoy no puede ser partido ni intentar siquiera lo que en otras épocas solia fácilmente realizar.»
Al llegar á esta razon nuestro colega, pregunta: ¿qué hará el Sr. Sagasta, cederá, resistirá? Y la misma *Epoca* se responde (en la respuesta ha faltado picardía á *La Epoca*), que haga lo que hiciere, mal saldrá el Sr. Sagasta.
Este artículo ha tenido su resonancia en las columnas de *La Iberia*, cuyo periódico empieza por maravillarse de que no habiendo tal reunion del Principe Alfonso, que no teniendo de ella nuestro colega la menor noticia, se fabrique sobre un simple rumor un artículo tan formal y se digan cosas que debían omitirse.
A pesar de esto, *La Iberia* se explica la conducta de *La Epoca*; la explica por una punzada de remordimiento (muy duro tienen el cuero los ministeriales para padecer de estos males) que siente de vez en cuando este último colega.
«Comprende *La Epoca*—dice *La Iberia*—que el período por que atravesamos está entre el *ain es tiempo* y el *ya es tarde* de tanta celebridad en tiempos no muy lejanos, al menos que no sean exactas aquellas repetidas afirmaciones que tantas veces ha escrito en sus columnas, diciendo que la crisis de Marzo debía haberse resuelto en favor del partido constitucional.»
¿No es verdad—exclama el mismo colega poco más adelante—que desde Marzo están olvidadas las leyes de la lógica trayendo á la memoria hasta de periódicos tan respetuosos como la misma *Epoca* la célebre frase de «los obstáculos tradicionales?»
Y luego termina su artículo diciendo que los temores de *La Epoca* son presentimientos; que se adelanta á los sucesos; en una palabra, «que el remordimiento le hace adivinar el porvenir, olvidándose del presente.»
De este modo están las cosas, y así se discurre ya desde los dos campos. Las hipótesis más atrevidas se consenten, y todo se cree posible. ¿En qué pararán estas misas?

Arreglos en la Marina.

Dice hoy *El Imparcial*:

«Aprovechando el interregno parlamentario, el señor ministro de Marina se propone llevar á cabo un arreglo importante en el personal de su departamento. Segun se nos asegura, hubo pretensiones de dar al ministerio de Marina una organizacion parecida á la del ministerio de la Guerra. De esto se ha desistido en vista de que el mencionado departamento no tiene ni direcciones ni personal tan numeroso como el de la Guerra.»

Si esta noticia llegase á ser un hecho, sabemos que no ha de pasar sin preguntas é interpelaciones en la próxima legislatura.
Como el ministerio de Marina ha sufrido varios arreglos en época reciente, no creemos que pueda ser muy fundamental el que hoy se anuncia. Además, la marina, lo que necesita, son arreglos y reformas de otra índole y de otra importancia, que, en verdad, ya es tiempo de dejar á un lado las aspiraciones y los intereses personales, é ir pensando en la manera y en los medios de reemplazar el actual material flotante.

Despues de todo, el alto centro de la marina funciona con bastante regularidad, y lo que necesita es poder disponer de recursos. Con el actual sistema de economías, los arsenales carecen de lo más indispensable; los almacenes están completamente desprovistos de pertrechos; la poca mastranza que tenemos en Cadix, Cartagena y Ferrol, apenas tiene en qué ocuparse para emplear las horas labora-

bles; las construcciones se hacen interminables, no por culpa de los ingenieros ni de las autoridades de marina, sino porque los créditos del presupuesto, tan mermados y reducidos, se agotan apenas empieza el ejercicio.

Sentimos tener que decir que, costando más de cien mil pesetas el importe mensual de la mastranza de cada arsenal, y no llegando á la mitad lo que se consigna para material, cuando en las Cortes se estudie esto con calma y con inteligencia, tendrá que suceder una de dos cosas: ó cerrar alguno de los arsenales ó aumentar considerablemente el presupuesto de la marina para que no sea tan escandalosa la desproporcion entre el material y la mano de obra.

Los vinos españoles.

Segun los datos publicados por la direccion de aduanas de la nacion vecina, se importaron en Francia durante los siete primeros meses de este año, 487.976.436 litros de vino comun.

En esta importacion figura España en primer lugar por la cantidad de 353.446.710, y despues Italia.

La circunstancia de que en 1879 no importamos más que 110.664.237 y 70.815.736 en 1878, nos obliga á recordar á nuestros viticultores la posibilidad, tal vez cercana, de que desaparezcan las razones que en el año anterior fueron la causa de tan enorme déficit en la cosecha de Francia, vuelva una situacion normal á reducir nuestra exportacion á los límites de 1878 ó 1879, á fin de que puedan reemplazar, cuando este momento llegue, este mercado con otros á favor de una esmerada elaboracion, evitando los perjuicios consiguientes á una inesperada estancacion de productos.

Inglaterra ya parece haberse fijado en el absurdo economico que con tanta insistencia han sostenido durante tantos años sus hombres de gobierno, de mantener elevadas hasta la exageracion sus tarifas á la nacion productora, y bajas á la industrial.

Por su iniciativa hay pendientes negociaciones que daran, á no dudarlo, muy en breve resultados satisfactorios para ambas naciones, porque la obcecacion con que se sostenía el error era tan grande, que Inglaterra ganaria con hacer la rebaja de que se trata, no á cambio de lo único que España puede y debe concederle, que es el tratado de nacion más favorecida, sino aun sin esta concesion de nuestra parte.

Hasta qué punto está la opinion hecha en este sentido, puede deducirse de las palabras con que el ministro Mr. Dilke contestó en la Cámara de los Comunes á Mr. Burke a propósito de esta cuestion.

«España, dijo, hizo la reforma arancelaria y suprimió el derecho diferencial de bandera sin que el gobierno británico correspondiese á esta generosidad con una rebaja en la escala alcohólica en beneficio de los vinos españoles. Once años van transcurridos desde que el comercio y la industria disfrutan en la Península é islas adyacentes del beneficio de tales reformas; por consiguiente, hora es ya de que se traduzca la razon, la justicia y el interés de ambas naciones en un tratado provisional ó definitivo.»

Próximo, pues, el día en que un nuevo é importante mercado se abra en ventajosas condiciones á nuestros vinos, y ya que respecto á la elaboracion de los finos de Andalucía, nada pedamos decir, sino que en su clase son los mejores del mundo, proviniendo solo el retroceso que marca su exportacion del aliente que una tarifa absurda presenta á la falsificacion, no estara de mas que recomendemos muy especialmente, respecto de los vinos tintos ordinarios, el mayor esmero en la elaboracion, sobre todo para que obtengan las tres condiciones indispensables: claridad ó transparencia, aroma y buen gusto.

Esto solo es bastante para que esta importante riqueza de nuestro suelo, lejos de decaer por virtud de una menor importacion en Francia, como primera materia, siga creciendo y aumentando considerablemente por la exportacion á otros mercados como acabada y perfecta elaboracion.

América española.

MÉJICO.

Las noticias de Méjico que ayer recibimos por los periódicos de los Estados Unidos alcanzan al 24 de Agosto.

El día 20 del mismo mes celebró el décimo Congreso mejicano su sesion inaugural, que fué suspendida poco despues, convocándose una nueva sesion preliminar para el 24. Fué causa de aquella suspension el presentarse extraordinario número de miembros con actas irregulares, habiendo casos de pretender representar un mismo distrito dos candidatos, exhibiendo cada uno su acta.

El insignificante amago de revolucion que se presentó en Sinaloa ha sido sofocado por completo, y con el mismo éxito se puso término á los desórdenes provocados por los indios en Oaxaca, sin necesidad de acudir á medidas extremas y sin derramamiento de sangre.

En círculos bien informados se negaba la noticia relativa al nombramiento del señor presidente Diaz como ministro mejicano en Paris, tan luego como deje el poder. Creíase que el general Porfirio Diaz viajará por el extranjero del mismo modo que lo hizo Grant al dejar la presidencia de los Estados Unidos. Era muy censurada la conducta de algunos

periódicos, que, con objeto de dar una noticia de sensacion, echaron á discutir asunto tan ridiculo cual es una supuesta conspiracion entre el general americano Ord y el general Treviño, para establecer la «República de Sierra Madre» compuesta, segun ellos, por los Estados de Nuevo Leon, Coahuila, Chihuahua y Tamaulipas. Como es natural, dichos periódicos añadian que el fin ulterior de la conspiracion era nada ménos que la anexion de la nueva república á los Estados Unidos.

No es exacto que el gobierno haya reanudado las relaciones diplomáticas con el Vaticano.

Una compañía americana se ha hecho cargo de la explotacion de las ricas minas de plata de Villadamar, en Nuevo Leon.

El partido que apoyaba al ex-presidente Lerdo sufre diarias defeciones; sus amigos íntimos están aceptando cargos y mandos del actual gobierno, y se han declarado gonzalistas muchos personajes, entre ellos el Sr. Romero Rubio, que fué ministro de Relaciones exteriores con Lerdo.

AMÉRICA CENTRAL.

De Panamá dicen con fecha 25 de Agosto que la tranquilidad continuaba inalterable en todas las repúblicas de la América Central.

El gobierno de Guatemala habia firmado un contrato con los Sres. Guillermo Mune y Luis Schlesinger para la continuacion de la linea férrea que se inauguró recientemente en sus tramos del puerto de San José á Escuintla y á la capital.

En el Salvador se notaba mayor actividad en toda clase de negocios. Se pensaba establecer en breve un Banco en la ciudad de San Salvador con un capital de 500.000 pesos fuertes y una sucursal en Santa Ana. D. Francisco Medina, de Guatemala, ha sido el promovedor del proyecto.

COLOMBIA.

Del 8 de Agosto son tambien las últimas noticias de esta república. El Congreso continuaba sus trabajos y habia aprobado una ley autorizando al presidente para eximir á la compañía del ferro-carril de Panamá de la obligacion de prolongar la via hasta las islas de la bahía, siempre que la compañía pague la indemnizacion correspondiente á aquella concesion. En caso de no poder llegar á un arreglo, el ejecutivo reclamará la inmediata prolongacion de la linea desde el continente hasta las islas inmediatas.

ECUADOR.

El 16 de Agosto se reunió en Quito (Ecuador) el primer Congreso de la presidencia del general Ventemilla. Fué nombrado presidente del Senado D. Leopoldo Salvado, y de la Cámara de diputados el doctor D. Horacio Moreno.

LA GUERRA DEL PACÍFICO.

Las noticias sobre ella llegan hasta el 8 de Agosto.

El bloqueo de los puertos peruanos se habia hecho extensivo á Chira, Chorrillos y Lurin y así se anunció oficialmente. A los buques neutrales se le concedieron veinticuatro horas para salir de Chira.

Los chilenos habian comenzado á levantar baterías en la isla de San Lorenzo, bahía del Callao, lo cual no se comprendía, pues podian fácilmente cañonear las baterías de La Punta sin necesidad de exponer sus buques á peligro alguno para conseguirlo.

La oficialidad de los buques de guerra neutrales surtos en el Callao discutía la posibilidad del bombardeo de Lima desde aquella bahía, y la opinion general era que prácticamente considerado el caso, el efecto del bombardeo seria insignificante en la capital. Los cañones necesarios para ese ataque habian sido instalados á bordo de buques inadecuados al objeto é incapaces de resistir el choque de las grandes piezas de sitio. De ser así, Lima tendria poco que temer de la marina chilena, y todo desembarco se reduciría á una lucha más ventajosa para los peruanos, pues seria cuerpo á cuerpo y podrian defenderse. No quedaba duda de que el enemigo trataba de desembarcar cerca de la capital y tomarla, si le era posible, y los limeños se apresuraban á preparar lugares de refugio para las mujeres y los niños, donde estuviesen al abrigo de los peligros de la lucha y de los escosos que podrian ocurrir tras la pérdida de una batalla.

Los residentes franceses se hallan bien preparados y protegidos para el caso, pero es difícil augurar lo que sucederá con los alemanes, italianos y otros. El ministro de Italia dá muestras de gran actividad, y así lo requiere lo ocurrido en algunos puertos del Sur. El odio de los invasores hacia el elemento italiano es muy grande, aunque se ignora la causa que lo produce, y puede asegurarse que si los chilenos continúan manifestando tan escasos miramientos con los súbditos del rey Humberto, el hecho dará lugar á serias complicaciones entre ambos países.

Las noticias directas de Valparaíso son del 24 de Julio. Se habia encargado del ministerio de la Guerra D. Francisco Vergara, hombre de ideas muy radicales, que ha acabado de dar este color al gabinete chileno. El Congreso continuaba reunido.

SANTO DOMINGO.

En Santo Domingo habia tranquilidad á la fecha de las últimas noticias. Las exportacio-

nes durante los meses de Junio y Julio últimos, fueron las siguientes: 7.649.000 libras de azúcar, 100.000 libras y 500 galones de miel, 519.600 libras de café, 15.500 libras de cacao y 175.800 libras de cera. El valor total de las exportaciones desde 1.º de Enero á 31 de Julio próximo pasado fué de 423.700 pesos.

El campo de Gibraltar.

Con motivo del suceso ocurrido entre soldados ingleses y una pareja de la guardia civil, de que ya tienen conocimiento nuestros lectores, han tomado todas las cuestiones que se refieren á esta parte del territorio gran interés, volviendo la opinion á poner con amargura los ojos en ella.

Sobre la jurisdiccion que las autoridades inglesas desean tener en la parte de tierra, se discute ahora, siendo oportuno con tal motivo recordar el tratado de Utrecht, cuyo artículo 10 dice así:

«El rey católico cede á Gibraltar... pero para evitar los abusos y fraudes que podria haber... quiere el rey católico que la dicha propiedad se ceda á la Gran-Bretaña SIN JURISDICCION ALGUNA TERRITORIAL Y SIN COMUNICACION ABIERTA CON LA REGION CIRCUNVEJINA POR LA PARTE DE TIERRA.»

Hablando de los últimos sucesos, el *Ultimo Telegrama*, periódico que se publica en Algeciras, dice:

«Hasta aquí, si bien los conflictos acusaban harta frecuencia y obstinada repeticion, zanjábanse amistosamente, si tal pueden llamarse las concesiones que día por día les otorgábamos. Pero quizá interpretando nuestra cortesía por miedo, tal vez por ruin debilidad, ha creído Inglaterra llegado el momento de romper por todo, y ha dictado al gobernador de la vecina plaza la minuta de la comunicacion que públicamente se dice ha recibido del comandante general de este campo.»

Despues de esto, el *Ultimo Telegrama* añade otra cosa más significativa, pues dice que «se trata nada menos que de dar jurisdiccion en el espacio de 100 metros cuadrados á los centinelas ingleses, lo cual es lo mismo que colocarlos en las puertas de la *Línea de la Concepcion*».

El general Canaletta ha resistido, á lo que parece, esta pretension, que además hay que unirle á otras varias que van deduciendo los ingleses, ya adelantando las casetas (montadas sobre ruedas) de sus centinelas en nuestro territorio, ya protegiendo el contrabando, ya abusando de su fuerza.

Sea lo que fuere, creemos que el asunto es bastante formal para que el gobierno lo mire en todas sus fases y para que reprima, como debemos esperar que reprimirá, las ingerencias de los ingleses, á quienes no detemos aguantar sus desafueros ni sus impertinencias.

Cartas á «El Correo».

SÁBADA 21 de Setiembre de 1880.

Sr. Director de El Correo.

Mi estimado señor director: La complacencia que produce la tardía realizacion de esperanzas cordialmente acariciadas, y con repeticion desvanecidas, y la sorpresa que excita la obtencion de un resultado, objeto de vivo deseo, cuyo logro se consideraba remoto é imposible: ambos sentimientos ha experimentado este pueblo el 16 del actual, día que formará época en los fastos de su historia, porque en él ha dado un paso decisivo para su regeneracion en la porosa marcha con que camina por la escabrosa senda del progreso.

Salvando los escollos que la suerte adversa á nuestra region sembró arriba, y los obstáculos que la Naturaleza amentonó abajo, llegó al fin el ansiado momento de que pudieramos saludar á la locomotora dentro de los muros de esta villa.

Los vecinos de Sarriá y sus contornos, con las preciadas galas de la alegría en el semblante, nublado largo tiempo por innumerables desdichas, salieron á recibir al deseado huésped, al poderoso agente de civilizacion y bienestar, con ruidosas manifestaciones de unánime y espontáneo entusiasmo.

La sesion ahora ultimada, y que se abrirá á la explotacion tan pronto se obtenga autorizacion del señor ministro de Fomento, cuya concesion urgente le suplico desde las columnas de su ilustrado diario, abraza desde la Puebla de San Julian hasta esta poblacion, y prolonga en 14 kilómetros la linea desde la Coruña, que mide ahora una longitud total de 151: se extiende por las márgenes del rio Sarriá, y recorre un país poce accidentado, cubierto de praderas de admirable verdor y por el ramaje de espeso arbolado, formando uno de los más pintorescos paisajes, que por su novedad y belleza pueden excitar la admiracion y sorpresa del viajero.

La villa de Sarriá se compone de unas 200 casas, muchas de sólida y moderna construccion: aparece, cual displicente matrona, reclinada en suave colina y coronada por una almena, resto de su derruido castillo: á sus plantas se extiende, como un vasto anfiteatro, la magnífica vega á que dá nombre. En sus términos se encuentran las aguas sulfurosas y odoradas de Céltigos y las ferruginosas del Inco, primeras de su clase en España, por la cantidad de mineral y principios arsenicales que contienen.

Pero ¡oh baldon y vergüenza para nuestro abandonado país! ni un mal camino dá acceso al escarpado punto en que tiene origen este prodigioso manantial, tan rico como abundante.

Si el patriotismo, más que virtud cívica, es una obligacion inexorable en los hombres eminentes, deben reputarse ruines, mezquinos é indignos de toda proteccion los pueblos que los regatean su gratitud en las ocasiones oportunas y solemnes.

Concedor de los esfuerzos empleados por algunos para que nuestro modesto pueblo se envanezca hoy con la celebracion del fausto suceso que motiva estas líneas, y en la imposibilidad de enumerarlos todos, creo no debo exousarme de tributar un cariñoso recuerdo á los Sres. Linares Rivas y Lopez (D. Matías), que como representantes del país, le han prestado en este asunto invaluable servicios, así como á los ingenieros del Consejo señores Vildósola y Miralles, que con enérgico celo y diligente actividad lograron, cada cual en su esfera y época, vencer la oposicion de los hombres, inspirada tal vez por erróneos cálculos, y las dificultades de la naturaleza. Es tambien acreedor á nuestro vivo reconocimiento la prensa, cuyos elamores

La industria lanera en Francia.

En una conferencia celebrada en Reims ha pronunciado M. Levasseur un discurso del que entresacamos lo siguiente:
Dónde tiene mayores proporciones la producción de lana es en Australia...

lones y hoy puede asegurarse que pasa de 1.200 millones de francos. En este total Reims entra por 11 millones en la primera época...

Mercados de Madrid.

El precio medio de los artículos de consumo en el día de ayer es el siguiente:

Carne de vaca, de 1'17 á 1'26 pesetas el kilogramo.
Idem de certero, á 1'15 pesetas el kilogramo.
Tocino añejo, de 1'82 á 1'90 pesetas el kilogramo...

TEMPERATURA.—La máxima del aire á la sombra, 31'0.
Mínima, 12'1.
Máxima al sol, 33'0.

Segun los partes recibidos, ayer no llovió en ninguna provincia.
Recomendamos á las señoras, para que en su día compren, los magníficos cosméticos para teñir las canas bien y sin peligro para la salud...

salud, que un acreditado inventor ha confeccionado con varios vegetales que sirven para comestibles. Véase el anuncio.

CAMBIO SOBRE PROVINCIAS Y EXTRANJERO

Table with columns: PLAZAS, DAÑO, BENE, PLAZAS, DAÑO, BENE. Lists exchange rates for various locations like Alcoy, Alicante, Barcelona, Bilbao, etc.

Madrid 1880.—Imp. de Diego Valero, San Marcos 26

EL GRAN SUCESO DE LA ÉPOCA.

Capicío, canez y caneza total ó parcialmente presentada en la cabeza ó en la barba.

Un acreditadísimo químico práctico, inventor de varios afamados artículos de tocador y medicinales, acaba de arrancar el secreto á unos vegetales comestibles, y saca cuatro sustancias inofensivas y de un inmenso valor...

El 1.º de Noviembre próximo se pondrán á la venta á 100 REALES CAJA.

Los pedidos, Jardines, 5, Madrid; por mayor, 33 por 100 de rebaja.
Nota. Se advierte al público que sólo hay diez mil cajas para este año...

COMPANIA GENERAL TRASATLANTICA VAPORES--CORREOS FRANCESES. AGENCIA GENERAL EN ESPAÑA.

PARA LOS ESTADOS-UNIDOS, LAS ANTILLAS, MÉJICO, GUAYANA, VENEZUELA, COLOMBIA, PANAMÁ, AMÉRICA CENTRAL, ECUADOR, PERÚ, BOLIVIA, CHILE, CALIFORNIA, CHINA Y JAPON.

Salidas de Santander, los días 22 y 26 de cada mes.
Barcelona, >> 30 >>
Cádiz, >> 3 >>

Table with columns: Pesetas, 1.ª categoría, 2.ª categoría, 3.ª categoría, Entrepunte. Lists prices for different classes of service.

Billetes de ida y vuelta valederos por un año, á precios reducidos. Para fletes, pasajes y más detalles, dirigirse á los señores Georges Polakc y Compañía...

BONOS DEL TESORO

ISLA DE CUBA.

Con objeto de acordar la conducta que ha de seguirse en vista de la real orden del ministerio de Ultramar de 25 de Agosto último, y con el fin de aunar las gestiones de todos los tenedores de este papel...

BAÑOS DE GRAVALOS (LOGROÑO)

Desde el 1.º de Junio hasta el 30 de Setiembre está abierta la temporada oficial de estos tan renombrados baños, cuyas aguas hidro-sulfúreas tanta y tan justa fama han alcanzado por sus excelentes resultados.

17, CALLE DE LAS HILERAS, 17.

- Salmon de Escocia al natural, en latas.
Aréngues ahumados, en latas.
Salchichas de Oxfour.
Salchichas de Cambridge.
Salchichas de jamon y lengua.
Filitas de lenguado.
Faisanes asados.
Roast beef.
Picadillo de jamon.
Picadillo de lenguas.
Picadillo de vaca.
Picadillo de salmon.
Picadillo de langosta.
Sopa de tortuga, verdadera é imitada.
Langosta de Escocia, al natural, en latas.

FEDERICO VIDAL.

MUEBLES DE LUJO CON ECONOMÍA CONSTRUCCION ESMERADA. A SANAHUJA-BARQUILLO I.

EPILEPSIA Ó ACCIDENTES NERVIOSOS

ulgo Mal de Corazon, alferecia ó mal de San Pau en Cataluña, así como todas las enfermedades nerviosas tenidas por incurables, SE CURAN radicalmente por las

PASTILLAS ANTI-EPILEPTICAS DE OCHOA.

Sus prodigiosos resultados son constantemente la admiracion de enfermos que padecian la epilepsia ó accidentes nerviosos veinte y treinta años. Depósitos en las principales farmacias.—Diríjanse, calle de la Magdalena, núm. 19, dup. 2.º izquierda, Madrid.—Se remiten prospectos gratis.

VENTA DEL ESTABLECIMIENTO

AGUAS MINERALES SULFURO-AZOADAS-CARBONATADAS-CALCICAS de GAYANGOS (PROVINCIA DE BURGOS).

Estas aguas, cuyo crédito siempre creciente, es debido á sus prodigiosos resultados, conocidos solo por tradicion de unos á otros pacientes, están llamadas á un gran porvenir...

Su concurrencia es hoy de 350 bañistas, y entre muchas otras dolencias que se combaten ventajosamente con el uso de estas aguas, se curan de preferencia toda clase de herpes y erupciones cutáneas. Igualmente se combaten con gran éxito los catarros crónicos de la vejiga, y las afecciones calculosas de este órgano y de los riñones.

En la presente temporada estará abierto al público desde el 20 de junio á fines de Setiembre. De Bribiesca sale coche diario.

BAÑOS NUEVOS DE FITERO. NAVARRA.—PAMPLONA.—FIT RO.

TEMPORADA OFICIAL De 15 de Junio á 30 de Setiembre. SERVICIO LIMITADO FUERA DE TEMPORADA. AGUAS TERMALES CLORURADO-SÓDICAS-FERRUGINOSAS-POSFATADAS. EFICACISIMAS

contra los reumatismos musculares crónicos, fibrosos y articulares, la gota, las ciáticas y dolores neurálgicos, las heridas de armas de fuego y blancas con retracciones musculares y tendinosas, anquilosis incompletas y completas, úlceras fistulosas, las debilidades generales, anestesia, parálisis periféricas ó esenciales, dependientes de focos apopléticos constituyendo hemiplegias ó paraplegias, los tumores blancos, hidartrosis, raquitismo, úlceras fungosas, atónicas, fistulosas por caries ó por neurósia y cloro-anemia, el escrofulismo con ó sin infarto en los ganglios, úlceras oxantemas, la sífilis secundaria ó terciaria, los infartos del hígado y demás vísceras del vientre, las dispepsias y gastralgias, litiasis ó mal de piedra, los catarros pulmonares y vesicales, simples y crónicos, y las amenorreas, dismenorreas y leucorreas con regularización de las funciones de la matriz.

GRAN ESTABLECIMIENTO

BAÑOS SULFUROSOS TERMALES

ONTANEDA. (Provincia de Santander.)

Superiores á los de Aguas-Buenas, Canterets y Bagneres de Luchon.

Mesa inmejorable. Jefe de cocina, el que lo fué del rey de España su majestad D. Amadeo I y de S. A. el ex-regente del reino Excmo. señor Duque de la Torre. Servicio honrado, inteligente y numeroso. Jardines y gran parque. Salon de baile, billar, mesas de tresillo, de lectura y de periódicos. Carruajes para paseo y expediciones. Aparatos hidroterápicos, segun los últimos adelantos científicos.

En diferentes temporadas han visitado este Establecimiento su majestad la reina madre doña Isabel II y SS. AA. RR. las infantas. Este año se han introducido grandes reformas en todos los aparatos que existían y completado éstos con los últimamente inventados por la ciencia moderna para administrar las aguas en todas sus diferentes formas, y el Establecimiento balneario de Ontaneda los posee completos, adquiridos últimamente entre los premiados en la Exposicion de París de 1878.

El arrendatario es el jefe de cocina, ventaja que no posee ningún Establecimiento de esta clase.

Para mayor comodidad de los señores bañistas, las vistosas galerías de los baños se comunican directamente con las habitaciones de la fonda y no tienen necesidad, para hacer uso de las aguas, de salir á la intemperie, como sucede en la mayor parte de los establecimientos de esta clase.

La gran empresa de coches (primera de la línea) de los Sres. Pedro Perez de Castro y Amado, esperan la llegada de todos los trenes en la estación de Renedo, desde cuyo punto conducen en sus cómodas diligencias á los señores viajeros al Establecimiento. (m. y. v.)

CÁPSULAS Y GRAGEAS

del Doctor CLIN

Laureado de la Facultad de Medicina de París.—PREMIO MONTYON. Las Cápsulas y las Grageas del Dr. Clin se emplean con el mayor éxito en las Enfermedades Nerviosas y del Cerebro, las Afecciones del Corazon, y de las Vías respiratorias, y en los casos siguientes: Asma, Insomnio, Tics nerviosos, Espasmos, Palpitaciones, Coqueluche, Epilepsia, Histerico, Convulsiones, Vértigos, Vahidos, Alucinaciones, Jaquecas, Enfermedades de la Vejiga, y de las Vías urinarias, y para calmar las excitaciones de todas clases.

BAÑOS DE MAR.

FONDA DE ASTIGARRAGA, A CARGO DEL MISMO.

Este acreditado Establecimiento está abierto desde 1.º de Julio. Está situado en las orillas de la hermosa playa conocida con el nombre de Saturraran. Las personas que quieran hospedarse en ella en la próxima temporada y quieran saber más pormenores, pueden dirigir la correspondencia: Guipúzcoa.

Juan Astigarraga, MOTRICO.

BAÑOS NUEVOS

PARACUELLOS DE GILOCA.

(CALATAYUD.)

Aguas sulfúreas salinas frías.

Este Establecimiento, propiedad de D. Jaime Cortadellas, siendo de los primeros en su clase, ofrece á los bañistas todo género de comodidades, y en primer lugar, una magnífica galería balnearia con pilas de mármol y un juego completo de aparatos hidroterápicos construídos por una casa de las principales del extranjero.

Son recomendadas estas aguas por sus notables resultados para la total curacion de las dermatosis crónicas, cirrosis, pelagra, sífilis, úlceras, fistulas, oftalmias, escrófulas, afecciones de la garganta, tubo digestivo, vazo, hígado, aparato genito-urinario y en especial todas las enfermedades de la piel, cualquiera que sea.

Mesa sin rival por su buena calidad y precios de hospedaje al alcance de todas las fortunas. Mesa de primera con habitación, 25 reales; ídem de segunda con id., 20 rs. El viaje se efectúa por la línea de Madrid á Zaragoza bajándose en la estación de Calatayud, donde espera el coche que traslada en 15 minutos á los

Nuevos baños de Paracuellos de Giloca. Venta dichas aguas por botellas en Madrid, su propietario, Caballero de Gracia, 21, donde se dan cuantos informes se desean del Establecimiento. (mi s)

PRESTAMOS A LAS CLASES pasivas, sobre alhajas, muebles y papeletas del Monte.—Montera, 41, principal.

BAÑOS DE SOBRON Y SOPORTILLA

TEMPORADA OFICIAL: Desde 15 de Junio al 30 Setiembre.

Instalaciones cómodas y arregladas á todas las fortunas, para doscientos huéspedes.

Fonda esmerada y buen servicio de mesa y habitación. El viaje á estos baños se hace en ferro-carril hasta Miranda de Ebro, y en coches que esperan á la llegada de los trenes, desde este punto al Establecimiento, en hora y media y 20 reales asiento.

Las aguas son bicarbonatadas-sódicas, eficacísimas y muy acreditadas en todas las enfermedades gastro-hepáticas y genito-uritarias. En botellas bien lacradas, á 5 reales y medio sueltas, y 5 rs. por docenas, se hallarán únicamente en la calle de la Greda, núm. 27, tercero, derecha, cuyo representante recibe remesas quincenales de agua de ambas fuentes, cuya frescura y pureza garantiza un buen éxito á los que no puedan hacer el viaje.

El propietario no autoriza ningún otro despacho de sus aguas, ni reconoce la legitimidad de las que puedan expenderse en otros puntos. Su representante remite fuera de Madrid los pedidos que se le hagan, en cajas de 25 botellas, bien embalsadas, previo el giro correspondiente, siendo el porte de cuenta del peticionario. (M.S.)

PRESTAMOS SOBRE PAGAS á clases pasivas, militares, empleados, hipoteca de fincas, rentas y sobre toda garantía aceptable.—Actividad y reserva.—Silva, 40, principal.

SOMBRAS.

Magnífico Album con ayuda del cual y sin ninguna clase de aparato, se hacen salir en la pared á todas las horas del día y de la noche figuras de hombres y de animales á la distancia y del tamaño que se desea.

Acompaña á dicho Album una curiosa invencion que hace aparecer en las paredes de las habitaciones y de las calles, en las ruinas, etc., la gloriosa Imágen de Ntro. Señor Jesucristo.

Precio: 7 rs.—Los señores que envíen el siguiente Cupon cortado y 6 rs. en sellos de correo al Sr. Director de las Oficinas de Publicidad (Tallers, 2), en Barcelona, lo recibirán franco de porte á vuelta de correo.

CUPON. VALE por UN ejemplar.

AVILA

FONDA DE LA VICTORIA

En el mejor sitio. Buenas habitaciones para veranear, con carruajes, jardín y pianos; cocina española y francesa. Mesa redonda, comedor reservado. Servicio completo desde 10 á 60 reales diarios. Se habla francés é inglés. (v. y l.)

ESTABLECIMIENTO BALNEARIO

ZALDIVAR.—(ZALDUA).

PROVINCIA DE VIZCAYA.

Aguas Sulfuro-Salino-Alicallnas. Este Establecimiento lo han tomado á su cargo los Sres. Aguirre Sarasua, hermanos, propietarios del de Urberuaga de Ubilla, quienes han introducido mejoras de consideracion, tanto en la parte de hospedaria y fonda, como en lo referente á los diferentes medios de aplicacion de las aguas sulfuro-salinas. Temporada oficial: Desde 1.º de Junio al 30 de Setiembre. (mi